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Актуальною проблемою на сьогодні є контроль стану деталей сушильних 
і подрібнювальних апаратів не лише під час виготовлення, а й в процесі 
експлуатації обладнання переробних і харчових виробництв. Нагрів рухомих 
механізмів може спричинити як вібрації, тріщини, а також поступове руйнування 
обладнання [1]. При цьому, методи та прилади для контролю деталей обладнання 
не завжди дозволяють визначити стан деталей, що рухаються та їхні параметри, 
які впливають на роботу машини або апарату в цілому [2-4]. Тому виникає 
важлива наукова і практична задача, яка полягає у дослідженні універсальних 
методів контролю електромагнітних і міцнісних параметрів деталей обладнання.  

Запропоновано застосування теорії вихорострумових перетворювачів для 
контролю параметрів подрібнювального обладнання. Ці методи все активніше 
використовуються в хімічному машинобудуванні завдяки високій точності, 
чутливості та можливості автоматизації [2]. Найпростішим є перетворювач з 
однією обмоткою, що водночас виконує функції датчика й об’єкта контролю. 
Його інформативні параметри – електричний опір R та сумарна індуктивність L∑, 

яка враховує внутрішню й зовнішню індуктивність стрижня [2]. 
Метою роботи є дослідження вихорострумового методу та перетворювача 

(ВКП) для контролю електромагнітних і температурних параметрів деталей 
подрібнювального обладнання. Це дозволяє оцінювати працездатність, 
надійність і довговічність вузлів сушильних установок та кульових млинів. 
Запропоновано алгоритми вимірювання фізико-механічних параметрів стрижнів 
обладнання для виробництва сухого молока. Розроблено структурну схему 
двопараметрового акустичного методу визначення межі міцності σВ та 
температури t для деталей з нікелевого чавуну. Отримано значення відносної 
зміни коефіцієнта згасання ∆К/К, які відповідають межам зміни σB, що дозволяє 
створювати пристрої на основі акустичних перетворювачів для контролю 
характеристик виробів харчового обладнання. 
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